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ЗАЯВЛЕНИЕ
о преступлении экстремистской направленности (в порядке ст.144-145 УПК РФ)
23 октября 2020 в сети интернет по адресу https://youtu.be/Gt9jH3_jiUI канал «city-n.ru ГОРОД НОВОСТЕЙ (Новокузнецк)» мною просмотрена запись совещания у главы города Новокузнецк Кузнецова Сергея Николаевича, от 31 июл. 2020 г. В ходе совещания Кузнецов С.Н. публично, обращаясь к представителям руководства города, даёт следующие указания:
«Мы с вами должны ввести новый социальный стандарт. Новую социальную культуру, социальные правила и договорённости. Если человек зашёл в автобус без маски, все остальные должны смотреть на него, как на врага!»; «Тоже самое в торговом центре: если человек пришёл без маски, его на кассе не обслуживают!»; «Все должны на подсознании следовать этой договорённости!».
На протяжении этого и иных совещаний, в частности, от 29 июля 2020 https://youtu.be/_5xMUuC-eKw Кузнецов С.Н. последовательно призывает к массовому самоуправству по отношению к гражданам без СИЗ, применения к ним мер неправового характера, в том числе неполномочными лицами (продавцами, водителями, охранниками и т.п.). В числе практикуемых неправовых мер: отказ в продаже товаров, в том числе жизненно необходимых, коллективные наказания (остановка общественного транспорта из-за гражданина без маски и т.п.). 
[bookmark: _Hlk54341757]23 октября 2020 года глава Екатеринбурга Высокинский Александр Геннадьевич публично высказался о том, что гражданам "можно и нужно" самостоятельно выгонять "ковид-диссидентов" (по контексту – людей без СИЗ) из транспорта https://ruposters.ru/news/21-10-2020/lyudei-masok. 
Во время интервью Высокинский А.Г. не использует перчатки, корреспондент находится без перчаток, без маски. На совещаниях Кузнецов С.Н. и иные должностные лица, находятся без перчаток, не соблюдают дистанцию, часто профанируют применение масок ношением их ниже носа, на подбородке. Такое демонстративное поведение руководителей регионов, призывающих к самоуправным расправам, свидетельствует о насаждаемой ими дискриминации граждан, разделении на тех, кому дозволено нарушать предписания, и тех, кого следует бессудно наказывать.
[bookmark: _Hlk54341473]Обязательность применение средств защиты, в соответствии с Постановлением Правительства РФ №417 от 2 апреля 2020 г., возлагается на граждан только в случае их предоставления органами власти и организациями (п.3в), что не исполняется. Для малоимущих приобретение СИЗ затруднено, что не должно являться основанием для возбуждения ненависти к этой социальной группе. Существует большое количество граждан, которые по причинам медицинского характера не могут использовать маски, либо же их использование ограничено, это люди, страдающие астмой, лёгочными и сердечными заболеваниями, нервными расстройствами, аллергиями, паническими атаками, кожными дерматитами, экземами и др. 
Указанные должностные лица возбуждают социальную рознь, призывают к массовому самоуправству, пропагандируют дискриминацию, возбуждение ненависти по признаку принадлежности к социальным группам страдающих заболеваниями, к малоимущим, пропагандируют их неполноценность, чем унижают человеческое достоинство. 
Ч.1 ст.1 ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" возбуждение социальной розни отнесено к экстремистской деятельности. Частью 2 ст.19 Конституции РФ дискриминация запрещена. Пункт «б» ч.2 ст.282 УК РФ предусматривает ответственность за возбуждение ненависти либо вражды, на унижение достоинства по признакам принадлежности к социальной группе, совершенные публично лицом с использованием своего служебного положения.
Прошу дать правовую оценку этим фактам, принять меры прокурорского реагирования.
Об ответственности за заведомо ложное сообщение о преступлении по ст.306 УК предупреждён.
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